

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Оксаны Олеговны Завьяловой «Общественность в России: поиск форм взаимодействия с властью в 1850-е – начале 1860-х годов», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история в диссертационный совет Д 212.038.12, созданный на базе ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет»

Изучение различных аспектов истории взаимодействия власти и общественности в период подготовки Великих реформ 1860-х – 1870-х гг. представляет особый интерес в связи с осмыслением позитивного и негативного опыта властно-общественной коммуникации в имперской России в контексте современных общественно-политических процессов. Проблема диалога власти и общественности, налаживания их связи в рамках различных форм является предметом исследований во многих работах, касающихся механизма подготовки реформ в Российской империи. Исходя из информации, представленной в автореферате, необходимо сделать вывод о том, что диссертация О.О. Завьяловой, посвященная истории взаимодействия власти и общественности в 1850-е – начале 1860-х гг., выполнена в русле современных исследований, что подтверждает ее теоретическую значимость и актуальность.

В автореферате диссертации убедительно обоснована актуальность выбранной для изучения проблемы, обозначенные объект и предмет согласуются с заявленной темой. Хронологические рамки исследования, определенные диссертантом, позволяют обратиться к различным аспектам динамики властно-общественных отношений на начальном этапе подготовки проектов Великих реформ. Во введении четко сформулированы цель и задачи работы, подробно характеризуется теоретико-методологическая основа исследования, дан его понятийно-категориальный аппарат, показана степень научной разработанности проблемы, обоснованы положения, выносимые на защиту.

Источниковая база работы, представленная в автореферате диссертации, отличается разноплановостью. Отмечены материалы, впервые вводимые в научный оборот, в которых раскрываются новые аспекты в проблеме налаживания коммуникации между представителями власти и общественности в России в 1850-е – начале 1860-х гг.

Следует отметить должный уровень апробации результатов исследования, которые нашли отражение в научных публикациях, а также в докладах на конференциях различного уровня.

Вместе с тем, отметим те аспекты работы, которые, на наш взгляд, требуют некоторых уточнений. С учетом обозначенной структуры работы, в ней, на наш взгляд, в недостаточной мере наличествует информация, характеризующая сложившиеся «традиционные» формы властно-общественной коммуникации, которые, безусловно, имели место в период правления Николая I. Несмотря на «консервативный поворот» во внутренней политике второй четверти XIX века представители образованного общества продолжали, хотя и в менее активном формате, доводить до определенных должностных лиц те или иные идеи и взгляды, характеризующие некоторые аспекты их отношения к сложившейся в России общественно-политической ситуации.

Тем не менее, высказанные замечания не снижают научной ценности проделанной исследователем работы. Автореферат диссертации соискателя, отвечает требованиям ВАК Российской Федерации, а О.О. Завьялова заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

04.03.2021 г.

Каам

ФГБОУ ВО «ТАМБОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ»	
Подпись <u>Самохина К.А.</u>	
ЗАВЕРЯЮ	
Начальник Управления кадровой политики	
<u>Л.И. Соколова</u>	
«04» <u>03</u>	20 <u>21</u>

Самохин Константин Владимирович,
кандидат исторических наук, доцент,
доцент кафедры «История и философия»
ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный
технический университет»

392000, Россия, г. Тамбов, ул. Советская, 106
тел.: 8-4752-63-04-53; e-mail: kon-sam@yandex.ru

